
Politikleistungskurs der WvO belegt den 3.Platz
im bundesweiten FAZ-Wettbewerb

Im Zeitraum März bis Juni 2011 nahm der ehemalige 12er Leistungskurs Politik und  Wirtschaft der 
Dillenburger Wilhelm-von-Oranien- Schule, unter der Leitung von Herrn Markus Quint, am Projekt  
„Intelligente Ressourcennutzung“ der „Frankfurter Allgemeinen Zeitung“ teil.

Ziel  des  Projektes  war  es,  die  Notwendigkeit  der  erneuerbaren  Energieträger  hinsichtlich   der 
Nachhaltigkeit und der Zukunftsfähigkeit zu erfassen und zu analysieren. Zusätzlich war die Aufgabe, 
uns  mit  wissenschaftlich-politischen  Fragestellungen,  aber  auch  deren  möglichen  Umsetzungen, 
auseinanderzusetzen.

Hierzu teilten wir unseren Kurs aus 17 Schülern in Kleingruppen von jeweils zwei bis vier Personen ein 
und trafen uns oft auch nach der Schule in der Freizeit. Die Gruppen spezialisierten sich auf diverse  
Themen,  um  einen  möglichst  umfassenden  Überblick  und  die  Argumentation  hinsichtlich  der 
erneuerbaren Ressourcen zu bekommen.

Den Schwerpunkt bildete die Debatte um die Windenergie und die neue Bürgerinitiative  „Gegenwind“ 
in Eschenburg-Eiershausen. Die kontroverse Debatte zwischen den Parteien und die Ergebnisse der 
Ethikkommission wurden näher analysiert.

Zudem stand die Umsetzung der Energiewende durch intelligente Stromnetze „ Smart Grids“ und die 
Chancen der Elektromobilität auf der Agenda.

Des Weiteren nahmen wir Kontakt zu der Firma „Fuhrländer“ am Siegerland Flughafen (Liebenscheid)  
auf,  die  weltweit  Windenergieanlagen verkauft.  Diese ermöglichte  uns  einen  intensiven  Einblick  in 
deren Produktionsabläufe, auch mittels einer Firmenführung.  Zusätzlich drehten wir einen Kurzfilm 
auf  dem  Firmengelände  von  Fuhrländer.  Hier  danken  wir  ganz  besonders  dem  Leiter  der 
Öffentlichkeitsarbeit der Firma Fuhrländer, Herrn Lutz, der uns hilfreich zur Seite stand und uns die 
Firma näher brachte.

Unser Projektbeitrag besteht sowohl aus einem umfang- und facettenreichen Text- beitrag als auch 
einer  elektronischen  Homepage,  die  außerdem  auch  eine  selbstständig  erstellte  Filmsequenz 
(http://www.youtube.com/watch?v=np0a1RsXAlU)  beinhaltet,  und  jede  einzelne  unserer 
Ausarbeitungen  übersichtlich  darstellt.  Die  Homepage  ist  auf  der  Seite  „fazschule.net  -  
Projektbeiträge“ online abrufbar.

Mit unserem Wettbewerbsbeitrag belegten wir bundesweit den 3. Platz und waren damit zugleich die  
beste hessische Schule!  Als Gewinn erhielten wir einen höheren Geldpreis für die Klassenkasse und 
zusätzlich eine halbjährige, kostenfreie Lieferung der F.A.Z.

Zudem besuchten wir mit Herrn Quint  die Redaktionsgebäude der F.A.Z. in Frankfurt-Höchst, wo 
uns  Auslandsredakteur  Herr  Dr.  Peter  Sturm einen umfassenden Einblick  in  die  Entstehung  einer 
Qualitätszeitung ermöglichte, und besichtigten die  F.A.Z.-Druckerei in Mörfelden-Walldorf/Frankfurt.

Am 4.11. erfolgte dann die Übergabe der FAZ-Urkunde und die offizielle Ehrung unseres Kurses durch  
unseren Schulleiter Herrn Henrich.
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